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Ubehlo už 60 rokov od chvíle, keď oko poprednej malako-
zoologičky a geografky Vierky Lučivjanskej uzrelo krásy 
našej krajiny. Narodila sa 31.3.1947 v Partizánskom, kde 
vyštudovala základnú aj strednú všeobecnovzdelávaciu 
školu, ktorú v roku 1965 ukončila maturitou. V tom istom 
roku nastúpila na Prírodovedeckú fakultu UK do Bratisla-
vy na odbor fyzická a regionálna geografia. Po promócii v
roku 1970 bola prijatá na Zoologický ústav Prírodovedec-
kej fakulty UK, kde v nasledujúcom roku obhájila rigoróz-
nu prácu na tému „Komplexný fyzickogeografický profil
Malými Karpatmi“. Vierka však mala väčšie ambície a tak 
si podala žiadosť o prijatie na externú ašpirantúru v odbo-
re biogeografia. Začala sa intenzívna zaujímať o mäkkýše,
v ktorých videla vynikajúce indikátory kvality aj vlastností 
prostredia. V spolupráci s Z. Feriancovou-Masárovou vyu-
žila ako indikátorov aj vtáky pri hodnotení prírodných po-
merov transektu Háj-Chopok na Liptove. Práve Liptov sa 
jej stal územím, ktoré preskúmala z hľadiska malakofauny 
a v roku 1977 výskum ukončila kandidátskou dizertačnou 
prácou na tému „Priestorová diferenciácia spoločenstiev 
mäkkýšov (vo vzťahu ku krajinným zložkám) v Liptove“. 
Na obhajobu práce a udelenie titulu kandidáta geografic-
kých vied (CSc.) však musela čakať ďalšie dva roky. Toto 
dielo patrí k základným biogeografickým prácam o tomto
regióne, ktorého veľká časť bola zaplavená vodami Lip-
tovskej Mary. V r. 1981 sa vydala za Petra Lučivjanské-
ho, s ktorým sa zoznámila na tábore ochrancov prírody. 
Od roku 1984 spolu vychovávali syna Štefana. Od r. 1988 
pracovala na Zoologickom ústave PríFUK ako samostatný 
vedecký pracovník až do odchodu na invalidný dôchodok 
r. 1992. Od r. 1990 vykonávala funkciu vedúcej Oddelenia 
ekológie živočíchov a ochrany životného prostredia. Vtedy 
ešte netušila, že jej telo zhrýza ťažká choroba. Systematic-
ky pracovala nad veľkou doktorskou prácou o travertínoch 
Slovenska. Prácu na tomto projekte však r. 1993 prerušila 
smrť.
Vierka bola mimoriadne aktívnou propagátorkou ochrany 
prírody. Stála v čele Komisie pre prácu s mládežou pri ÚV 
SZOPK, bola jedinou súdnou znalkyňou v problematike 
chovu slimáka Helix pomatia, spolupracovala so Štátnym 
veterinárnym ústavom v Bratislave, Veterinárnou nemoc-
nicou v Trnave a mnohými ďalšími inštitúciami. Stála pri 
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zrode Databanky fauny Slovenska (DFS), pracovala na 
viacerých vedeckých úlohách a projektoch, z ktorých vý-
sledky publikovala vo viac ako 30 vedeckých a desiatkach 
odborných časopisoch a zborníkoch. Je autorkou alebo 
spoluautorkou troch monografií. Vierka zanechala veľkú
zbierku mäkkýšov, ktorá je uložená v Slovenskom národ-
nom múzeu. Na jej stole zostalo niekoľko nedokončených 
prác, z ktorých boli niektoré po dokončení publikované 
v spoluautorstve. 
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